

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. január 18. v a s á r a n a p

bb.1. tavaszi zenei hetek kecskeméten

vid/kz/ra la

1976. január 18.

kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában, a már hagyományos filharmóniai és egyéb hangversenyeken kívül, tavaszi zenei heteket is rendeznek az idén. három héten át tartanak majd az ének- és zenekari hangversenyek, a zenei tárgy ismeretterjesztő előadások és más események. megrendezik az éneklő ifjuság napját, s a program keretében kecskeméten vendégszerepel majd a szege-di bartók béla művelődési ház kórusa is. ugyancsak kiemelkedő esemény lesz az augusztusi kodály-szeminárium, valamint a népzene napja, amelyet szeptemberben rendeznek meg./mti/

-. -

9.00/ra

-1-

bev 14 20

bb.2. 10 új tanterem szombathely kámoni városrészében
vid/kz/ra la 1976. január 18.

szombathely kámoni peremkerületében a meglévő hat tanteremmel általános iskola mellé új tiz tantermet, ebédlőt, konyhát, napközi otthont, és tornatermet építenek. ezzel párhuzamosan felújítják a meglévő hat tantermet is. a teljes rekonstrukciót az 1977. évi tanévkezdésre fejezik be, s a munkákra mintegy huszmillió forintot költenek.

a városrész iskolájának mielőbbi felépítését a szülők és az üzemek szocialista brigádjai társadalmi munkával segítik. /mti/

b.3. lakásépítési kölcsön - fiataloknak
vid/kz/ra la 1976. január 18.

Lakásépítési kölcsönrel segíti a csavaripari vállalat ongai gyára a fiatal dolgozók telepedését. a „fészekrakásuk”, elősegítésére a vállalat tizenkilenc dolgozójának csaknem háromszázötvenezer forint építési kölcsönt folyósított. a családiházak építését a gyár szomszédságában megkezdték. /mti/

bb.4. új kórusok komárom megyében
vid/kz/ra la 1976. január 18.

szép hagyományai vannak komárom megyében a kórusmozgalomnak. a már husz-huszonöt éve működő munkáskórusok közül több országos hírnevet szerzett. a fesztiváldíjas tatabányai bányász énekkar és az esztergomi labor műszeripari művek munkáskórusa a legrangsabb nemzetközi versenyeken is megállja a helyét. azon kívül, hogy az utóbbi években színvonalban és taglétszámban is sokat fejlődtek, gyarapodtak a komárom megyei munkáskórusok, most újabbak is alakultak. mostanáig a kórusmozgalom fogyatékosága volt, hogy a szakmunkásképző intézetekben nem szerveztek énekkarokat. nemrégiben tatabányán, esztergomban, tatán és oroszlányban megalakították a leendő szakmunkások körében az énekkarokat. az új együttesek már készülnek a szereplésekre, az ideai vándor sándor fesztiválon mutatkoznak be először. /mti/

9.10/ra

-2-

b 5. dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes
k/ró/tm/pg ie 1976. január 18.

vezetésével vasárnap egészségügyi delegáció utazott a koreai népi demokratikus köztársaságba a két ország 1976-1977. évi egészségügyi együttműködési munkatervének aláírására. /mti/

bb 6. 3500 vagon cukor készült petőházán

vasárnap reggelig a petőházi cukorgyárban, 39 300 vagon répát dolgoztak fel, amiből 3500 vagon cukrot nyertek. a gyár napközben is teljes kapacitással dolgozott és hétfőn feldolgozásra kerül a 40 ezredik vagon répa. a rábaközi és szigetközi tárolóhelyekről a hideg ellenére vasárnap is 300 vagon répát szállítottak petőházára. a tervek szerint a gyártási kampány február 5-e helyett már január 30-án befejeződik. /mti/

bb 7. vasárnapi nádaratás

Vid/pg ie

1976. január 18.

házánk legnagyobb összefüggő nádterületén, a fertő tó magyar szakaszán vasárnap sem pihentek a gépek és az aratók. a kedvezőtlen időjárás okozta lemaradás pótlására vasárnapi műszakot tartottak. a nagyteljesítményű gépekkel több mint 5 ezer kéve nádat arattak le. a hideg hatására újból megkezdődött a tón a jégképződés. ha a jégtakaró annyira megvastagszik, hogy elbírja a gépeket, akkor naponta több mint 10 ezer kéve nádat aratnak le. /mti/

-3-

12,45/pg

14.25

bb.8. időjárásjelentés

a/ie

1976. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án 12.00 órakor nyugat felől újabb havazás, majd eső

az osló-berlin-bécs-zágráb-szófia vonalban egy átlag 4-600 km széles, markáns frontálzóna alakult ki. ettől nyugatra az évszakhoz képest enyhe, és jobbára napos, száraz az idő. az átmeneti zónától keletre viszont hideg, télies az időjárás és sokhelyről jelentenek havazást. a kárpát-medence napok óta a két erősen eltérő tulajdonságú légtömeg határán fekszik és ahol a meleg, hol pedig a hideg levegő hatása alatt áll.

ennek megfelelően változik hazánk időjárása. szombaton átmenetileg a meleg levegő került fölének és a déli órákig ország-szerint borult, csapadékos időt okozott. eleinte gyengén havazott, később az ország nyugati részén a havazás rövid időre esőbe ment át. a hőmérséklet napközben a nyugati megyékben elérte a 0 plusz 4 fokot, az ország többi részén viszont csak plusz 1 mínusz 5 fokig emelkedett. délután nyugaton megkezdődött a felhőzet felszakadozása. ez fokozatosan a keleti országrészre is áttért és az éjszakai órákban átmenetileg ismét a hideg levegő vette át az ország időjárásának irányítását. így hajnalra a dunántúlon ismét mínusz 2, mínusz 7, a keleti országrészben pedig mínusz 4, mínusz 12 fokig süllyedt a hőmérséklet. ma reggel hét óráig csapadékyom és 6 mm közötti mennyiségű csapadék hullott az országban.

vasárnap délelőtt jobbára napos, száraz idő volt, csak egy-két helyről jelentettek gyenge hózáport. a hőmérséklet 11 órakor 0 és mínusz 8 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke ^{mínusz} -0.7 fok volt, 0.1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

/folyt.köv./
12.45/a

- 4 -

bb.8./ időjárás.....folyt./-a

várható időjárás hétfő estig:

nyugat felől átmenetileg ismét megnövekszik a felhőzet és újabb havazás, majd kevés eső várható.

a sokfelé élénk északi, északnyugati szél átmenetileg dél-nyugatra fordul.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1, mínusz 6 fok között, az északkeleti országrészben pedig mínusz 10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn a nyugati országrészben 0, plusz 5, keleten 0, mínusz 5 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél: 446 cm./mti/

-.-

bb.9. halálos közlekedési balesetek

i/ró/tm/a/ie

1976. január 18.

nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját a győr megyei hegykő községben varga lajos 45 éves balfi tsz-tag és egy utkanyarban összeütközött egy autóbusszal. a baleset következtében varga a helyszínen meghalt, utasa, nagy istvánné 19 éves gépész életveszélyes, varga lajosné 48 éves tsz-tag és boda károlyné 20 éves gépész súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

figyelmetlenül lépett a gépkocsi elé debrecen belterületén karlovics károly 7 éves kisfiú, egy személygépkocsi elütötte, s kórházba szállítás után meghalt.

figyelmetlenül vezette az állami déryné színház tehergépkocsiját székszárdon orsós józsef 32 éves nagykovácsi gépkocsivezető, s elütötte ferenc lajosné 71 éves asszonyt, aki a kórházba szállítás után meghalt./mti/

12.50/a

- 5 -

14 30

bb 10. önkéntes és ingyenes vizsga az új kresz-ből

vid/ie/pg

1976. január 18.

az elmúlt év végén vas megyében is számos helyen tartottak önkéntes tanfolyamokat az új kresz elsajátítására. a tanfolyamokon a hallgatók mintegy kétharmada tett sikeres vizsgát. most azok számára, akik pótvizsgát akarnak tenni, továbbá azoknak, akik egyéni tanulással sajátították el az új kresz ismereteit, önkéntes és ingyenes vizsgákat rendez a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács és a magyar autóklub vas megyei szervezete.

az első vizsgát nagy érdeklődés mellett vasárnap tartották meg szombathelyen a szigorú zsűri az eredményes vizsgázókat igazolvánnyal látta el. a következő vasárnap a járási székhelyeken, valamint Kőszegen és Szentgotthárdon rendeznek díjtalan vizsgákat. /mti/

--

bb 11. hasznos kezdeményezés - játékos vetélkedő szombathelyen

vid/pg

1976. január 18.

„gyere velünk, csináld velünk, csináld jobban,, címmel játékos vetélkedősorozat kezdődött vasárnap szombathelyen a művelődési és sportházban. a megyeszékhely általános iskolás diákjainak részvételével. a gyermekek vasárnap délelőtti nagy részét kihasználatlanok, s ezen igyekeznek változtatni a vetélkedő kezdeményezői, a művelődési és sportház vezetői.

a versenyben szombathely valamennyi általános iskolájának csapata részt vesz, s selejtezőkön, majd középdöntőkön, végül pedig a február végi döntőn derül ki, hogy melyik csapat a legügyesebb. a megoldandó feladatokat a tanárképző főiskola harmadéves hallgatói állították össze. szerepel a vetélkedőn többek között buzogány staféta, kötélhuzás, labda kergetés fejfel, léggömb bombázás és sok más ügyességet, találékonyságot kívánó feladat. /mti/

-6- --

13.00/pg

14.30

ba

bb.12. méhésztanácskozás szombathelyen

vid/a/ie

1976. január 18.

az utóbbi években a vas megyei méhészetekben is elterjedt az úgynevezett költés-meszesedés, a méhek betegsége. ennek következtében az anya hiába petézik, mert az álca elpusztul, nem tud kifejlődni. így több méhészetben csökkent az utánpótlás, gyenge maradt a méhcsalád, s kevesebb lett a méztermés is.

e jelenségre felfigyelve először zala megyében kísérleteztek azzal, miként lehetne megelőzni a betegséget, megakadályozni a méhek pusztulását. a nagykanizsai állatkórház szakemberei vettek részt e munkában és sikerült megfelelő gyógyszerrel találniuk. néhány méhészetben már alkalmazták is és meggyőződtek hasznosságáról.

vas megye több száz méhészt is nagymértékben érdeklí, hogyan lehet megóvni a méhcsaládokat a betegségtől. ezért vasárnap szombathelyen tanácskoztak. meghallgatták és megvitatták sárback Istvánnak, a nagykanizsai állatkórház egészségügyi ellenőrének a költés-meszesedésről, a betegség megelőzéséről tartott előadását. tavasszal a megye méhészei megkezdik a tanácskozás tapasztalatai alapján a megelőző eljárásokat. /mti/

--

bb 13. „havas,, vadászat borsodban

vid/pg ei

1976. január 18.

borsod megyében több mint egy tucat vadásztársaság tagjai keresték fel vasárnap területeiket. bár a mezei nyul kilövése már befejeződött, több helyen hálóval „vadásztak,, a tapsifülesekre. tiszakarád, cigánd környékén és a megye több más helyén a póznákra feszített hálókkal zárták körül a területet, amelyeken a hajtás során több mint félezer nyulat fogtak be. ezeket részint exportálják, részint más területeken vérfelfrissítésre használják fel.

a szendrő környéki nagyvadas területeken, s a tiszamenti ligeterdőkben a vadselejtezés során folytatták az őzsuta kilövését. az utóbbi időben ugyanis az őzek igen elszaporodtak. a selejtezéssel javítják, az állomány minőségét és egyúttal a vadak számát a terület eltartóképességéhez, igazítják, /mti/

--
-7-

13.20/pg

14.30

ba

bb.14. óránként egy vagon cukor

vid/a/ie

1976. január 18.

vasárnap már 138-ik napja tart az idei, 67-ik feldolgozó kampány a szerencsi cukorgyárban, vagyis váltott műszakban több mint 3300 órája dolgoznak a szeptemberi kezdés óta. az eltelt időszak alatt kereken 42 000 vagon, borsodban, szabolcsban és a hajduságban termelt répából vonták ki a cukrot. eddig megközelítőleg 3300 vagon készcukor került a raktárakba - ami azt jelenti, hogy a szerencsi cukorgyárban óránként átlagosan megközelítőleg egy vagon cukrot készítettek. /mti/

bb.15., visszafordították,, a jégtörő flottillát

vid/a/ie

1976. január 18.

a tiszán, tiszacsermely térségében keletkezett mintegy másfél kilométer hosszú, két méternél magasabb jégdugó leosztatására pénteken utnak indult tokajból az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság három jégtörőhajóból álló flottillája, hogy a folyón felfelé haladva, feldarabolja a folyót mintegy negyven kilométer hosszan elborító, egybefüggő jégtáblát. a flottilla negyvennyolc óra alatt szabolcs községig felszabdalta a jégmezőt. a szombat éjszakai fagy azonban ismét ,,összezárta,, a hajók mögött a jégtáblákat, amelyek egymáshoz fagytak a hajnali hidegben, s nem tudtak leuszni a tiszán. ezért vasárnap reggel, visszafordították,, a flottillát, amely most tokaj felé haladva darabolja az összefagyott jeget. a tervek szerint a hajók tiszalökiig törik fel a folyót borító jeget, hogy megkönnyítsék azok leosztatását a tiszalöki duzzasztómű zsilipjein. /mti/

--

- 8 -

13.25/a

M. 33/a

öbb.16. gyorsan javult az aszódi ételmérgezetek állapota

i/ró/tm/a/ie

1976. január 18.

az aszódi 1. számú általános iskolából 53 diákot és 5 felnőttet szállítottak a hét végén ételméregzés tüneteivel kórházba. a betegeket a hatvani, a budapesti lászló és a xiv. kerületi apáthy istván kórházban helyezték el. az egészségügyi minisztérium ügyeletének információja szerint az ételméregzés valamennyi kórházba szállított személynél igen enyhe lefolyású.

az mti munkatársa érdeklődött a pest megyei köjálnál is ahol elmondották: az ételméregzést - hányást, fejfájást és hasmenést - gyaníthatóan az iskola konyháján készített étel valamelyike okozta. az ételminták laboratóriumi vizsgálata folyamatban van. addig is elrendelték az erőteljes fertőtlenítő nagytakarítást, s általában a biztonság fokozását írták elő. nagy figyelmet fordítanak a konyhai dolgozók személyi higiéniajának fokozására, nem használják a konyhán jelenleg tárolt élelmiszereket. a köjál elvégezteti az összes konyhai dolgozó egészségügyi vizsgálatát is. minthogy az aszódi 1. számú általános iskola konyhájából egy helybeli óvodának is rendszeresen szállítottak ételt, - bár szerencsére egyetlen kisgyermek sem betegedett meg - ezt a szállítást megszüntették.

az ételmérgezeteknek jóval több mint a felét a lászló kórházban ápolják. az innen származó értesülések szerint az öt pavilonban elhelyezett valamennyi beteg állapota jó - s a folyamatban lévő laboratóriumi vizsgálatok eredményeitől függően - hamarosan elhagyhatják a kórházat. /mti/

--

bb.17. jól járhatók az utak, de számolni kell a sikossággal

i/ró/tm/a/ie

1976. január 17.

a szombati havazás általában nem okozott zavart a közlekedésben, csak néhány helyen keletkeztek kisebb hóakadályok: veszprém megyében, az alsóbbrendű utakon pedig tokodtatabánya térségében.

/folyt.köv./

16.45/a

- 9 -

17.40

b.17./ jól.....folyt./-a

a havazás az idén először készítette nagyobb munkára a közuti szolgálatot: a bakony vidékén a 15 centiméteres fagyott hórétegből vasárnap reggelre többhelyütt torlaszokat emelt a szél. hidegkut község bekötőútját csaknem egy méter magas torlasz tette járhatatlanná. nagyobb hófúvások keletkeztek lókut, pálihálás környékén és a kabhegyi bekötőútnál, ezeket azonban vasárnap délig sikerült járhatóvá tenni. a bakonyon átvezető főbb utvonalakon a hóeltakarító és a sózó kocsik vasárnap délre, fekete utat, készítettek elő a gépjárművek számára.

a közlekedés-és postaügyi minisztérium utügyeletének vasárnap délutáni információja szerint a szeles idő hatására, valamint a só-és homokszórás eredményeként az utak nem sikosak. felhívják azonban a figyelmet arra, hogy elsősorban komárom megyében a hegyi utakon, továbbá veszprém és vas megye területén az alsóbbrendű utak még sikosak. az utak állapota országszerte jó, de a gyorsan változó hőmérséklet hatására egyes szakaszok újra sikossá válhatnak, ezért a gépjárművezetők részére - főleg az éjszakai és hajnali órákban - fokozott óvatosságot ajánlanak. /mti/

--

felhasználható: 20.00 órától

bb. 19. bemutatták az elektrát

t/ró/tm/a/ie

1976. január 18.

vasárnap a magyar állami operaház társulata nagy sikerrel mutatta be richard strauss: elektra című egyfelvonásos tragédiáját. a premier karmesterdéli miklós volt, rendezője békés andrás, a díszletek és jelmezek forray gábor nevéhez fűződnek.

65 évvel ezelőtt már műsorra tűzték az operaházban richard straussnak ezt a mitológiai tárgyú egyfelvonásos tragédiáját. a mostani előadásban klytemnestrát komlóssy erzsébet, leányait: elektrát és chrysothemist kasza katalin, illetve kovács eszter, aegistost tarnay gyula, orestest sólyom nagy sándor formálta meg./mti/

--

16.55/a

- 10 -

He 17.42

bb.18. sielők, ródlizók,, vasárnapja,,

vid/i/ró/tm/a/ie

1976. január 18.

az idei tél először volt kegyes a gyermekekhez, a sielők-höz, s a havas téli táj kedvelőkhöz. vasárnap a magasabban fekvő helyeket majdnem mindenütt összefüggő, sportolásra alkalmas hó borította, sok helyen - talán évek óta először - elővették a ródlit, s a siléceket. országszerte - különösen a téli sportokra alkalmas helyeken - megélénkült a forgalom.

10-15 centiméteres hó fogadta a sportolókat és a kirándulókat a kékesen és galytetőn. a siparadicsomban különösen a téli sportok kedvelői érezhették jól magukat. népesek voltak a lesiklóversenyek, a kispályán pedig ugróversenyt is láthattak az érdeklődők. a környékbeli gyermekek is kihasználták a ritka alkalmat: az egrí és gyöngyösi uttorók akadályversenyt és hócsatát rendeztek.

a téli sportok barátai csapatosan keresték fel a bánkúti turistaház melletti sípályákat. többezren sportoltak itt, egész nap megszakítás nélkül működött a négy felvonó. bükkszentkeresztre és hollóstatőre valóságos gépkocsi-karavánok vonultak, s a fenyvesek közti lejtőket ellepték a ródlizók. amíg a téli bükk a természetkedvelőket vonzotta, addig számosan nyertek enyhülést a miskolc-tapolcai barlangfürdő termálvizében és sokan keresték fel a diósgyőri vár szomszédságában lévő szauna-fürdőt is.

benépesültek győr-sopron megye kirándulóhelyei is. sokan kirándultak pannonhalma környékére, amelyet összefüggő hótakaró borított. a rábaközi és a szigetközi falvakat is ellepték a szánkózó gyermekek. mosonmagyaróvárott és győrött számos vendég kereste fel a téliesített termálfürdőket. pannonhalmán a várnak, nagycenken a széchenyi emlékmúzeumnak, fertődön pedig az eszterházy kastélynak többszáz vendége volt./mti/

--

- 11 -

17.05/a

He 17.42

bb.20. budapestre érkezett a jugoszláv külkereskedelmi miniszter

gk/a/ie

1976. január 18.

vasárnap hivatalos látogatásra budapestre érkezett dr. emil ludviger jugoszláv külkereskedelmi miniszter. tárgyalásokat folytat dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről. ez alkalommal kerül sor az 1976-1980. évekre szóló hosszú lejáratu árucseré-forgalmi egyezmény aláírására.

x x x

a magyarország és jugoszlávia közötti gazdasági és árucseréforgalmi kapcsolatok az 1971-1975. évi időszakban jelentősen fejlődtek és bővültek. az árucseré-és szolgáltatásforgalom 46 százalékkal volt nagyobb a hosszulejratu egyezményben előirányozottnál és meghaladta az 1 milliárd dollárt, annak ellenére, hogy a kapcsolatokat a világpiacon bekövetkezett események befolyásolták. az élénkülés különösen a konvertibilis devizában történő fizetési módra való áttérés után fokozódott, ami nemcsak a kétoldalú forgalom értékének növekedésében, hanem az áruk választékának szélesedésében és mennyiségük emelkedésében is megnyilvánult, mindenekelőtt a vegyipari, a vaskohászati, a falpari és a papiripari nyersanyagok és féltermékek kölcsönös szállításában.

a két külkereskedelmi miniszter tárgyalásai hétfőn kezdődnek a külkereskedelmi minisztériumban./mti/

--

- 12 -

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

um ie

1976. január 18.

1. tavaszi zenei hetek
2. tiz új tanterem szombathelyen
3. lakásépítési kölcsön
4. új kórusok komárom megyében
5. egészségügyi delegáció utazott a kndk-ba
6. 3500 vagon cukor
7. nádaratás
8. időjárásjelentés
9. közlekedési balesetek
10. önkéntes kresz-vizsga

11. vetélkedő szombathelyen
12. méhész tanácskozás
13. vadászat borsodban
14. óránként egy vagon cukor
15. jégtörés a tiszán
16. javul az ételmérgezetek állapota
17. utjelentés
18. sielők, ródlizók vasárnapja
19. bemutatták az elektrát
20. budapestre érkezett a jugoszláv külkereskedelmi miniszter
21. hírjegyzék

--

- 13 -

18.35/um

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor